

---

7<sup>e</sup> assemblée ordinaire du conseil d'administration,  
mardi le 26 septembre 2023, 19 h

Centre de loisirs Saint-Mathieu  
1000, rue de Bar-le-Duc

**ÉTAIENT PRÉSENT.E.S :**

M. Nicolas Gagnon	Président
M. Jean-François Ross	Vice-président
M <sup>me</sup> Maude Cossette-Bergeron	Trésorière
M. Carol Létourneau	Secrétaire
M <sup>me</sup> Suzie Beaulieu	Administratrice
M <sup>me</sup> Marie-Pier Girouard	Administratrice
M. Kévin Breault	Administrateur
M. Luc Pesant	Administrateur

**II Y A QUORUM**

**ÉTAIENT ÉGALEMENT PRÉSENT.E.S :**

M <sup>me</sup> Anne Corriveau	Conseillère municipale, district électoral de Pointe-Sainte-Foy
M. David Weiser	Conseiller municipal, district électoral du Plateau
M. Dave Gagnon-Pelletier	Conseiller en interaction citoyenne
M <sup>me</sup> Kathleen Breault	Secrétaire de soutien

**ÉTAIENT ABSENT.E.S :**

-

**Participation citoyenne :** Quatre citoyen.ne.s sont présent.e.s

## 1. OUVERTURE DE L'ASSEMBLÉE ET MOT DE BIENVENUE DU PRÉSIDENT

M. Nicolas Gagnon ouvre l'assemblée à 19h00 et souhaite la bienvenue aux personnes participant à la séance.

M. Serge Thériault a avisé par courriel qu'il n'était plus admissible à siéger au Conseil puisqu'il a déménagé hors du quartier. Il a remercié les membres pour le travail effectué ensemble dans les derniers mois.

## 2. LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

M. Nicolas Gagnon fait la lecture de l'ordre du jour. Il demande aux membres s'il y a des sujets à modifier ou à ajouter. M<sup>me</sup> Suzie Beaulieu demande l'ajout du sujet «Table de concertation vélo» au point *Suivi des dossiers*.

### Projet d'ordre du jour

1. Ouverture de l'assemblée	19 h 00
2. Lecture et adoption de l'ordre du jour	19 h 01
3. Adoption du procès-verbal du 27 juin 2023	19 h 03
4. Questions et commentaires du public (1 <sup>ère</sup> période)	19 h 07
5. Période d'information des membres du conseil municipal	19 h 20
6. Suivi des dossiers	19 h 40
• Table de concertation vélo	
7. Questions et commentaires du public (2 <sup>e</sup> période)	20 h 00
8. Fonctionnement	20 h 10
• REQ	
• Trésorerie	
• Correspondance	
9. Divers	20 h 45
10. Levée de l'assemblée	20 h 50

### **RÉSOLUTION CQP-23-CA-38**

Sur proposition de M<sup>me</sup> Maude Cossette-Bergeron, appuyée par M. Luc Pesant, il est résolu d'adopter l'ordre du jour avec l'ajout susmentionné.

*Adoptée à l'unanimité*

### **3. ADOPTION DU PROCES-VERBAL DU 27 JUIN 2023**

M. Nicolas Gagnon demande au Conseil s'il y a des modifications à apporter au procès-verbal de juin.

### **RÉSOLUTION CQP-23-CA-39**

Sur proposition de M<sup>me</sup> Marie-Pier Girouard, appuyée par M. Luc Pesant, il est résolu d'adopter le procès-verbal du 27 juin 2023 tel que présenté.

*Adoptée à l'unanimité*

### **4. QUESTIONS ET COMMENTAIRES DU PUBLIC (1ÈRE PÉRIODE)**

Une citoyenne partage l'information suivante : en vue des élections partielles dans Jean-Talon, il y aura un débat entre les candidats à l'Espace citoyen situé à Place des Quatre-Bourgeois le jeudi 28 septembre. Les citoyens sont invités à poser leurs questions aux candidats.

Un citoyen s'informe de la représentation auprès de la Table de concertation vélo. Ce sujet sera discuté au point «Table de concertation vélo» dans *Suivi des dossiers*.

Un citoyen s'informe à propos de la demande de la Ville pour le recrutement de secrétaire de soutien pour différents Conseils de quartier.

### **5. PÉRIODE D'INFORMATION PAR LES MEMBRES DU CONSEIL MUNICIPAL**

M<sup>me</sup> Anne Corriveau fait part des nombreuses Fêtes de quartier qui se sont tenues dans les secteurs avoisinants.

Elle souligne l'effervescence des travaux routiers actuels (Quatre-Bourgeois, Pie-XII, etc.) et invite les citoyens à s'abonner à sa page facebook professionnelle (Anne Corriveau- conseillère municipale) où elle publie les mises à jour des travaux dans les quartiers qu'elle représente.

Elle invite les membres du Conseil à identifier des lieux d'intérêt potentiels pour l'aménagement d'espaces publics dans les différents quartiers. L'objectif de cette démarche exploratoire du Service de l'interaction citoyenne est de poursuivre la collecte de données qui approfondissent leur connaissance du territoire en consultant les conseils d'administration des Conseils de quartier à titre d'experts de leurs milieux.

Elle fait part qu'il y aura un [Éco-centre mobile](#) le samedi 30 septembre au Collège des Compagnons, de 10h à 16h.

Elle termine avec l'annonce des Journées de la culture, les 29 et 30 septembre prochains.

M. David Weiser revient sur les démarches de la Ville concernant le projet de Vision de l'immigration. Une séance d'information et d'échanges à ce sujet ([rencontre en ligne](#)) aura lieu le jeudi 28 septembre 2023, à 19 h. À cette occasion, un portrait de la situation de l'immigration dans la Ville de Québec sera exposé. Seront également présentés la démarche mise de l'avant et les objectifs visés afin d'établir les grandes orientations qui détermineront les actions à mettre en place pour faire de Québec une ville toujours plus accueillante et inclusive pour les personnes immigrantes

## **6. SUIVI DES DOSSIERS**

### **6.1 Table de concertation vélo**

M<sup>me</sup> Suzie Beaulieu informe que M. Denis Roy a déménagé et qu'il ne sera donc plus en mesure de représenter le quartier du Plateau au sein de la Table de concertation vélo. Elle le remercie pour le travail qu'il a effectué.

M<sup>me</sup> Suzie Beaulieu invite les membres de l'assemblée qui auraient un intérêt pour ce poste à se manifester. Un citoyen, M. Julien Pelletier-Bureau, fait part de son intérêt pour les déplacements et la sécurité à vélo. M. Dave Gagnon Pelletier valide que le citoyen est bien un résident du quartier.

### **RÉSOLUTION CQP-23-CA-40**

Sur proposition de M<sup>me</sup> Suzie Beaulieu, appuyée par M<sup>me</sup> Marie-Pier Girouard, il est résolu de nommer M. Julien Pelletier-Bureau à titre de représentant du Conseil de quartier du Plateau au sein de la Table de concertation vélo.

*Adoptée à l'unanimité*

### **6.2 Projet de sécurité routière**

M. Nicolas Gagnon, M<sup>me</sup> Maude Cossette-Bergeron et M. Jean-François Ross se sont réunis en séance de travail pour discuter du projet de sécurité routière du Conseil. Le slogan choisi est «Respectons nos limites», un slogan qui se veut positif, non-agressant et inclusif.

M. Jean-François Ross présente différentes affiches réalisées par les autres Conseils de quartier ainsi que l'idée graphique choisie pour l'affiche du quartier.

M. Dave Gagnon Pelletier invite les membres du Conseil à vérifier avec M. Hervé Chapon, conseiller en planification du transport à la Ville de Québec, que les détails graphiques inclus dans l'affiche sont conformes aux normes de sécurité routière provinciales.

M<sup>me</sup> Maude Cossette-Bergeron explique que le Conseil a décidé de faire la distribution des affichettes lors des séances du Conseil d'avril et de mai, ainsi que lors de la Fête de la St-Jean-Baptiste au Parc Ste-Geneviève, où le Conseil tiendrait

un petit kiosque. Les membres de l'assemblée discutent des moyens de promouvoir le projet auprès des citoyens.ne.s. M. Dave Gagnon Pelletier relève qu'en date de 2016, le Conseil du Plateau comptait 8205 logements et 411 commerces.

### 6.3 Résolution intersection Quatre-Bourgeois – de Bourgogne

Il n'y a pas de nouveaux développements pour le moment.

### 6.4 Retour de l'abribus coin Quatre-Bourgeois et Duchesneau

M. David Weiser mentionne que l'abribus de l'arrêt d'autobus au coin Quatre-Bourgeois et Duchesneau en direction Est a été remis en place par le RTC.

## **7. QUESTIONS ET COMMENTAIRES DU PUBLIC (2<sup>e</sup> PÉRIODE)**

M<sup>me</sup> Suzie Beaulieu mentionne qu'elle a bien hâte que le service àVélo parvienne jusqu'au quartier du Plateau.

## **8. FONCTIONNEMENT**

### 8.1 REQ

M<sup>me</sup> Maude Cossette-Bergeron a inscrit tous les membres du Conseil au Registraire des entreprises du Québec.

Elle a également procédé au paiement de la mise à jour annuelle du Conseil au Registraire des entreprises.

### **RÉSOLUTION CQP-23-CA-41**

Sur proposition de M<sup>me</sup> Suzie Beaulieu, appuyée par M. Kevin Breault, il est résolu de rembourser 38\$ à M<sup>me</sup> Maude Cossette-Bergeron pour le paiement des frais de la mise à jour annuelle du Conseil au Registraire des entreprises du Québec.

*Adoptée à l'unanimité*

### 8.2 Trésorerie

M<sup>me</sup> Maude Cossette-Bergeron mentionne qu'en date du 26 septembre 2023, il reste 4 695,91 \$ dans le compte du Conseil. Ce montant inclut la subvention de 3 000\$ reçue de la Ville pour le projet de sécurité routière du Conseil.

### **RÉSOLUTION CQP-23-CA-42**

Sur proposition de M<sup>me</sup> Suzie Beaulieu, appuyée par M<sup>me</sup> Marie-Pier Girouard, il est résolu de verser 120\$ à M<sup>me</sup> Kathleen Breault pour la rédaction du procès-verbal de la présente séance.

*Adoptée à l'unanimité*

### 8.3 Correspondance et information

M. Nicolas Gagnon a reçu une invitation du Carrefour d'action territorial, qui regroupe les organismes communautaires et qui se trouve à être géré par le CIUSSS ; l'événement se tiendra le jeudi 5 octobre prochain. Il transférera l'information aux membres intéressé.e.s.

Il informe également que le 19 octobre prochain se tiendra le Salon du communautaire, auquel il sera présent. M. Kévin Breault fournira un code QR pour amener les gens à visiter la page Facebook du Conseil.

### **9. DIVERS**

Il n'y a pas d'intervention.

### **10. LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE**

L'ordre du jour étant épuisé, l'assemblée est levée. Il est 20 h 20.

Procès-verbal rédigé par M<sup>me</sup> Kathleen Breault et révisé par M. Nicolas Gagnon et M. Carol Létourneau.

\_\_\_\_\_  
M. Nicolas Gagnon, président

\_\_\_\_\_  
M. Carol Létourneau, secrétaire